

十多种蔬菜价格下跌

关注 SUZHOU

昨天，据苏州市物价局价格监测中心监测数据显示，苏州当天的青菜、白菜、包菜、白萝卜、西红柿等10余个品种的蔬菜批发价格较上周出现不同幅度的下跌。

据南环桥批发市场数据显示，昨日的白菜、青菜、包菜、白

萝卜、西红柿、花菜、莴苣、水芹、丝瓜、西葫芦、豆苗等蔬菜的批发均价分别为每500克0.6元、0.8元、0.8元、0.75元、1.5元、1.1元、0.9元、2.1元、1元、1.1元、1.7元，分别较11月12日下跌20%、25%、12.5%、20%、26.67%、36.36%、11.11%、14.29%、13.33%、27.27%、11.76%，跌幅均超过10%。虽然以上蔬菜品种受批发到零售的时滞影响，其零售价格暂未下跌，但农贸市场的

部分精品蔬菜价格已现下跌，昨日的西兰花、金花菜、荷兰豆的农贸市场售价为每500克4.5元、5元和7元，分别较上周下跌了1.5元、1.5元和1元。

据悉，本次蔬菜价格下跌主要由于地产青菜等蔬菜大量上市，价格下跌后带动其他蔬菜价格下降。受此影响，再加上近期天气正常，预计近期苏州市主要蔬菜品种价格将稳中有降。

陈泓江 杨坚华 李俊锋

物价局启动价格专项整治

昨天，记者从苏州市物价局获悉，该部门近期将重点开展成品油、粮食、社会团体收费等专项整治调查，加强市场价格行为监管，加大查处价格违法行为的力度，确保市场价格秩序基本稳定。

在此次开展的专项整治中，苏州市价格部门针对当前柴油供应较为严峻的形势，将通过专项调查、行政指导、提醒告诫、宣传疏导等方式，让成品

油经营单位及消费者充分了解国家成品油价格政策、市场价格及供应情况，促使经营者规范价格行为，方便社会对成品油价格进行监督，确保柴油市场供应平稳有序。在对粮食等重要民生商品的专项调查中，将针对近期部分重要民生商品价格上涨过快等情况，通过加强市场调查，分析供求状况及价格走势，提出保障供应、平抑稳定价格的措施和建议。在对社会

团体收费等价格行为的专项调查整治中，将重点整治行业协会利用行政职能、垄断地位强制收费或搭车收费的乱收费行为，查处行业组织串通涨价，捏造散布涨价信息，囤积居奇、牟取暴利、操纵市场等违法行为。

据介绍，苏州市价格部门还将组织价格监督员开展市场巡查，加强明码标价和收费公示，对价格违法行为一经查实将依法严厉打击。

陈泓江 李俊锋

两年建成新兴产业带

昨天，中科院苏州纳米所二期暨苏州独墅湖科教创新区集中开工奠基仪式在苏州工业园区举行。本次开工仪式涉及中科院苏州纳米所二期、生物产业园北区、苏州纳米城、苏州纳米技术国家大学科技园及大学科技园、纳米技术孵化基地和新兴产业基地、苏州大学独墅湖校区二期（工科大楼）七大项目，项目总计建筑面积约470万平方米，总投资约267亿人民币。这些以纳米技术产业为引领的战略性新兴产业带将在明后两年初步建成。

为大力发展纳米技术、融合通信、生物医药、软件动漫游戏、生态环保等新兴产业，苏州工业园区以独墅湖科教创新区为主阵地，推出一批重大项目集中开工，努力在全市掀起创新型经济发展新高潮。其中，位于生物纳米园内的纳米技术国家大学科技园，占地8.2公顷，总建筑面积20万平方米，将是国内首个以专业化为特色的国家级大学科技园，主要功能包括公共研发平台、产业孵化区、中小企业办公区及公共服务区四大部分；而中国科学院苏州纳

米技术与纳米仿生研究所二期工程将通过突破若干关键核心技术，带动我国纳米科技领域中涉及材料、能源、环境、生物与医学、信息与先进制造等专业的技术提升，增强相关产业的国际竞争力。

据悉，这些项目建成后，将集聚8万名本科以上从业人员，其中，纳米技术领域院士级和“千人计划”人才20名、各类领军人才200名、高端研发人才2000名，成为全市创新发展的核心引擎。

王怡径然

纳米艺术展

11月13日，全国首届“国际纳米艺术展”在苏州工业园区科技文化艺术中心开幕。展览由同济大学与苏州工业园区共同主办，为期10天。前来参展的有美国、德国、英国等诸多国际上知名科学家、艺术家以及设计师。

据悉，本次艺术展免费向公众开放，将展出由科学家提供的科研科普图片100余幅、特邀艺术家创作的艺术作品20余件套、纳米艺术中心创作的科普艺术作品25件套。

王怡径然 摄



楼市 SUZHOU

上周住宅成交量再跌3成

截至上周末，苏州“限购令”出台已十余天，楼市一路下跌，成交量与成交均价持续走低。自9月楼市回暖后就不再出现的“零成交”又数次出现在平江区、沧浪区与金阊区的每日成交“成绩单”上。

上周，苏州住宅商品房共成交981套，较之前一周减少449套，降幅31.40%；成交面积为121881.77平方米，较之前一周减少44268.26平方米，降幅26.64%；成交均价为8490.35元/平方米，较之前一周减少1309.97元/平方米，降幅13.36%。

从整体成交量来看，上周苏州成交量跌破千套，仅仅成交981套。连续几周是销售大区的园区和吴中区，上周成交量也出现了不小的起伏，但仍支撑着全市的成交量。上周工业园区成交419套，支撑近一半楼市，其中天地源水墨三十度以均价9700元/平方米的价格低调开盘之后，上周成交59套，占推出总房源的四成多，同时，海德公园再次成交46套，也助推了工业园区的成交量。

上周，除了金阊区和沧浪区，其他区域均价纷纷下降，其

中工业园区、新区、相城区均价纷纷跌至8000元/平方米左右；由于中低端楼盘的持续成交，工业园区均价万元及以上房价的楼盘难以卖动，造成均价直线下滑。据统计，上周工业园区住宅均价连续3天在7000元/平方米浮动，上周住宅均价仅为8286.58元/平方米；平江区有三天出现“零成交”，上周住宅均价仅4410.75元/平方米，成为全市最低的区域；最特别的是金阊区，上周均价高达10002.67元/平方米，对其影响最大楼盘的是售价万元左右的“南山金城1958”，上

周成交16套，占到金阊区总成交量的94.12%；沧浪区的高端楼盘持续支撑均价，上周住宅均价高达12388.13，为全市均价最高的区域。

有业内人士认为，随着下半年购房首付的提高、契税政策的变动，使得大户型、高总价房源卖得比较吃力；相反，带动了一些低总价、小户型房源的销售。同时，随着近期苏州版限购令的出台，购房者的观望情绪日渐浓厚，带来的恐慌心理也明显凸显。

王怡径然

天气

本周气温如“过山车”市民应及时增减衣物

本周苏州全市以晴到多云天气为主。周初，受冷空气南下的影响，气温明显下降，本周极端最低气温将达6℃。本周中期开始，气温明显上升，本周后期最高气温将升到20℃以上。持续的无雨天气使得空气很干燥，防火润燥事宜不可放松。

秋冬季节，干燥多风，很多人都会觉得嘴唇发干，出现皲裂。其实，嘴唇干裂是秋冬季节的常见症状，可以从调整饮食和日常习惯上来防治。比如及时补充足量水分，多吃新鲜蔬菜，如黄豆芽、油菜、白菜、白萝卜等，以增加B族维生素的摄取。还可以尽量选择添加刺激性成分少的无色唇膏，或者将香油或蜂蜜涂抹到嘴唇上，这也能起到很好的保湿作用。另外，还需要纠正舔唇、咬唇等不良习惯。

据最新气象资料显示，苏州今天多云，东北风3-4级，早晨最低气温6~8℃，局部有霜或暗霜，白天最高气温15~16℃。明天晴到多云，东南风3-4级。今日汽车清洁指数：1级，天气转好，适宜洗车。

储艺娜 王玲玲

今日周边城市天气

昆山：多云，东北风4-5级，14~7℃
常熟：多云，东南风3-4级，16~7℃
太仓：多云，东风3-4级，15~7℃
吴江：多云，东南风3-4级，16~8℃
张家港：多云，东南风3-4级，16~7℃
上海：多云，东风3-4级，16~9℃

政务

苏州首晒医疗收费标准 看病也能“货比三家”

苏州物价部门自去年8月对民生商品价格采集公布以来，先比价后消费的意识逐渐深入人心。日前，苏州物价与卫生部门又联手“首晒”部分医疗收费标准，共对20家医疗服务机构五十多项常规检查项目收费进行了一次“晒价格”，引起社会的广泛关注。

据苏州市物价局有关负责人介绍，物价局价格监测中心与市卫生局共同建立了20家医疗服务项目的采集报价点，包括三类医院、二类医院、一类医院，以及非营利性医院、营利性医院、社区卫生所等。对其部分医疗服务价格进行了采集公布，其中包括了挂号费、诊查费、体检费、注射费、X射线、CT、B超、血常规、肝功能等五十多项常规检查项目。希望通过“晒”医疗服务价格，让老百姓根据不同级别的医疗机构了解更多的医疗服务收费标准，充分掌握医疗花费信息，使苏州医疗服务价格更为阳光透明。

记者发现，第58期苏州市重要民生商品价格采集公布表显示，被“晒”的医疗服务价格有0.6元的肌肉注射、1元的挂号费至上千元的手术费不等。其中，门诊病历手册、驾驶员体检、静脉输液等价格相同，动脉加压注射、螺旋CT平扫、X线计算机体层(CT)增强扫描等差价较多，特别是远端胃大部切除术最高费用为1380元，最低960元，差价420元。

李俊锋 陈泓江